

8月1日开始,我国第一部儿童家具强制性国家标准《儿童家具通用技术条件》开始实施,对儿童家具的安全要求、警示标识等多项做出强制性要求。新国标“落地”一周,泰安市场上在售的儿童家具是否符合新国标要求?记者走访了居然之家、光彩大市场、五马家具市场等儿童家具卖场。

给孩子买家具 先看看新国标

儿童家具强制性标准8月1日“落地”

文/片 本报记者 刘丽



商家打出“儿童家具国标8月1日正式实施”的条幅。 本报记者 刘丽 摄

未达标家具突击甩卖

9日,记者走进居然之家泰安店儿童家具专卖区,七彩人生儿童家具品牌门口已经拉出“儿童家具国标8月1日正式实施”的条幅。据品牌负责人白玉恩介绍,七彩人生作为参与起草此次新国标的家具品牌,有意向消费者推介新国标。“家具边缘、桌角等部位都已按新国标要求做了安全设计,特别是封闭式家具必须安装透气孔,必须有警示标识的强制性要求,一点也不能马虎。”七彩人生品牌负责人白玉恩说。调查中,杰克丹尼品牌销售员张敏说,半年前厂家就听说新

国
标要出
台的消息,
所以提前订
了符合新国标的
产品。

是不是大型卖场里在售的儿童家具都符合新国标要求?不符合新要求的如何处理?银座商城某儿童家具品牌销售人员指着店内特价商品称,“这些是8月1日之前的样品,现在进行6.8折的促销活动,8月1日后订购的家具都符合新国标。”

对此,记者从市质监局了解到,出产日期是8月1号之前的儿童家具,即使不符合新标准也可继续出售;而8月1号以后生产的儿童家具,必须严格遵守新标准,否则禁售。

儿童家具不能只看外观

记者在五马家具大市场采访发现,大多数儿童家具都混在成人家具店里销售,部分儿童床边角虽然经过打磨,但仍没有达到新要求的倒圆或倒角处理,儿童衣柜也没有看到新国标强制规定的通风孔,有的甚至还有刺鼻气味。当记者询问是否知道儿童家具新国标时,不少商家都表示

不太清楚。

下河桥部分订做家具的小作坊主表示,虽然不知道新国标出台,但是可以按照客户需求定做符合新标准的家具。但有业内人士认为,“小作坊生产的儿童家具虽然可以对外观进行处理,但大部分时候使用的材料质量低劣,根本达不到新国标中对有害物质的限量和阻燃性能。”同时他们以为,新国标的发布明确了儿童家具行业的底线,会加速品牌的优胜劣汰,带来新一轮的品牌淘汰战。新国标能为家长购买儿童家具提供参考,也打破了儿童家具无标准执行的尴尬局面。

童家具时,首先关注其是否存在有毒有害物质,其次关注棱角等细节问题。当记者问及是否知道新国标实施时,方女士表示并不知情但是早就期望能出台类似的法规约束家具生产商,“毕竟孩子每天和儿童家具接触的时间很长”。

记者在卖场里随机采访了几位正在给孩子选购家具的消费者,大多数消费者都不太了解。有消费者则表示虽然知道新国标,但并不看好新国标日后的执行情况。

多数家长不知新国标

在光彩大市场选购儿童家具的市民王松说:“没听过有这个标准,我逛了这么多家商店,没有一个主动跟我介绍的,应该补上这一课。”市民方志玲在居然之家泰安店三楼为6岁的儿子选购儿

消费提醒

消费者在选购儿童家具时,首先要仔细查看家具的检测报告,在签订买卖合同时要把环保保证写清楚,如果商家拒绝签保证,最好不要购买;其次,最好选择黏合剂用量少的家具,其甲醛含量相对较低。环保水平由低到高排列分别是:中密度板、刨花板、大芯板、胶合板、层积材、集成材、实木;消费者选购儿童家具时应注意选择单件商品有环保标识、经过检测的家具,尽量避免选择色彩过于鲜艳的家具。

天长地久婚纱摄影8月盛夏新景发布“惠”

28亿年彩色记忆
24节令鲜花红叶
22华里水韵精灵

泰山彩石溪独家外拍基地

8、9月份拍摄档期所剩不多,现在预定0元即可升级“彩石溪”纯美外景拍摄

精彩预告

天长地久 3000 平米皇室尊爵馆电影片场
二期完美竣工、璀璨开镜
80 组大气时尚主题景观 一步一景、步步惊艳

8月11、12日、中百商厦西广场新品发布,年度最给力优惠满 1000 返 666; 仅剩 最后两天 敬请把握



天长地久尊荣馆地址: 泰安市校场街中段26号

天长地久尊爵馆地址: 泰安市财源街百乐小区院内 (三源家电西头往北60米)

喜讯电话: 0538—8235301

喜讯电话: 0538—6808060